Информация об условиях охраны здоровья обучающихся
[bookmark: _GoBack]Материально-техническое обеспечение образовательной деятельности в МБУДО «Центр творчества и отдыха» Целинного района  соответствует требованиям организации деятельности обучающихся. Безопасные условия труда: тепловой режим, условия освещения, уровень шума, внутренняя отделка помещения, вентиляционный режим, мебель, режим обучения соответствуют санитарно-гигиеническим требованиям СанПин 2.4.4.3172 «Санитарно - эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей».
Питание в Центре творчества по адресу улица Победы, 5, село Целинное не организованно. Так как обучение проходит по 2-3 занятия в день по 30-40 минут. Организован питьевой режим. Положение об организации питьевого режима.
Организация медицинского обслуживания обучающихся МБУДО «Центр творчества и отдыха» Целинного района обеспечивается на основе договора с КГБУЗ «Целинная районная больница» об оказании медицинских услуг. Услуги осуществляются на безвозмездной основе. 
Оказание первичной медико-санитарной помощи в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья. В Учреждении сформированы аптечки для оказания первой доврачебной помощи, проведено обучение сотрудников оказанию первой доврачебной помощи от 05.03.2019г.. Разработана инструкция по оказанию первой доврачебной помощи.
Медосмотр ежегодно проходят все сотрудники Учреждения. Договор с ЦРБ от февраля 2021 года. Один раз в два года все сотрудники проходят гигиеническое обучение. Обучение запанировано на май 2021 года.
Обеспечение безопасности образовательной деятельности происходит в соответствии с трудовым законодательством, нормативно-правовыми актами Центра с учетом требований охраны труда, техники и пожарной безопасности, электробезопасности, санитарно-гигиенического режима. Ежегодно ведутся журналы инструктажей по технике безопасности работников и обучающихся, комиссия регулярно проводит проверку знаний по охране труда. Два сотрудник прошли обучение по ОТ (удостоверение от 20.03.2018г).
Правилами внутреннего распорядка для обучающихся Учреждения запрещено курение, употребление алкогольных, наркотических и иных токсических веществ, нахождение в состоянии алкогольного, наркотического и иного токсического опьянения на территории Учреждения (в том числе во время ведения образовательной деятельности).
В ходе реализации дополнительных общеобразовательных программ проводится пропаганда и обучение навыкам здорового образа жизни; используются здоровьесберегающие технологии.  Учреждение при реализации ДОП создает условия для охраны здоровья обучающихся. Активно ведётся работа в каждом объединении по формированию здорового образа жизни. Педагоги занимаются профилактикой дорожно-транспортного травматизма. В Учреждении имеются стенды по профилактике ЗОЖ, безопасности дорожного движения.
Обучающиеся объединений физкультурно – спортивной направленности, хореографического объединения и школы раннего развития «Малышок» зачисляются в объединения с предоставлением медицинских справок, которые хранятся в личных делах.
Обеспечена безопасность пребывания обучающихся в учреждении и сохранность имущества: дежурят сторожа (с 21-00 ч. до 9-00 ч.). Установлена система видеонаблюдения. Безопасность обеспечивается в холле здания видеооператором, в рабочих помещениях непосредственно сотрудниками. Установлена тревожная сигнализация с выходом на пульт централизованного наблюдения. Заключены договора по осуществлению контроля за каналом передачи тревожного извещения, договор об экстренном вызове полиции от 01.01.2021г. №329/2 МТ с ФГКУ «УВОВНГ РФ по АК» г. Бийск.
Обеспечена пожарная безопасность. На случай пожара и других чрезвычайных ситуаций разработана инструкция, определяющая действия педагогов и детей по обеспечению безопасной и быстрой эвакуации людей.  Установлена автоматическая пожарная сигнализация с прохождением сигнала пожарной тревоги на пульт централизованного пожарного мониторинга. Имеются первичные средства пожаротушения, планы эвакуации, световые указатели запасных выходов. Огнетушители в исправном состоянии приобретены в июне 2019 года. Заключен муниципальный контракт на техническое обслуживание автоматической  пожарной сигнализации системы передачи сигнала о пожаре от 01.01.2021г. №004/21 с ООО «Флоранж – СП 180» г.Барнаул.
За отчетный период возгораний не зафиксировано.
Центр творчества выполняет все санитарные нормы и правила. Заключен договор возмездного оказания услуг № 21220027 от 01.01.2021 с ФГУП «КДЦ» г. Барнаул
Состояние санузлов удовлетворительное, соблюдается воздушно-тепловой и световой режимы. Электробезопасность регламентируется соответствующим договором энергоснабжения № Ц-0108 от 01.01.2021г. с ОАО «Алтайкрайэнерго», проводятся ежегодно электротехнические замеры, имеются инструкции. Все электрические счетчики в рабочем состоянии. Соблюдаются правила ТБ при эксплуатации теплопотребляющих установок. Ведется регулярный мониторинг технического состояния здания Центра творчества.
Стационарные телефоны - 1 номер; договор об оказании услуг связи 8907037 от 10.09.2015г.
Ежегодно проводится косметический ремонт помещений, текущие ремонты кабинетов и инженерных коммуникаций.

